
 

 

 

Atividade 

  Ler é uma gostosura 
 
 

Bate-papo inicial 

 

E aí, galerinha! Tudo bem? Em nossa atividade de hoje vamos trabalhar um assunto 

muito saboroso... Quem de vocês gosta de chocolate? Uhm... Que delícia, né?! 

Pois bem, vamos conhecer uma história que se passa em meio a muitas dessas 

delícias. Convido você então para iniciar uma aventura saborosa. Tenho certeza de 

que você concorda ou concordará comigo não é? Ler é mesmo uma gostosura! 

 

 

Mãos à obra 

 

Já imaginou trabalhar (ou mesmo viver!) em uma indústria que fabrica as mais 

deliciosas guloseimas: pirulitos, doces, balas e, é claro, chocolate?!  

 

 
 

Então... É em um universo bem peculiar que encontramos o Sr. Willy Wonka, o dono 

de uma fábrica de chocolates, e seus dedicados trabalhadores, os umpa-lumpas. 

Quer saber um pouco mais sobre essa história? Vamos ler... 

Vovô José era o mais velho dos quatro avós. Tinha noventa e seis anos, e não é todo mundo 
que consegue ficar tão velho. Como todas as pessoas muito velhas, ele era delicado, frágil e 
falava bem pouquinho durante o dia. Mas à noite, quando Charlie, seu neto adorado, estava 
no quarto, era como se ele voltasse a ser jovem. Todo o cansaço ia embora, e ele se tornava 
esperto e animado como um garoto.  



 

 

 

- Puxa, que homem maravilhoso esse Willy Wonka! - exclamou Vovô José. - Você sabia, por 
exemplo, que ele mesmo inventou mais de duzentos tipos de tabletes de chocolate, cada um 
com um recheio diferente, todos eles mais doces, cremosos e deliciosos do que os produzidos 
pelas outras fábricas de chocolate?!  

- É verdade mesmo! - exclamou Vovó Josefina. - E ele os manda para os quatro cantos do 
mundo! Não é mesmo, Vovô José?  

- É, querida, é isso mesmo! E para todos os reis e presidentes do mundo também. Mas ele 
não fabrica só tabletes de chocolate. Não, minha gente, não! O Sr. Wonka tem invenções 
realmente fantásticas escondidas na manga, ah, se tem! Você sabia que ele inventou um 
sorvete de chocolate que continua gelado por horas e horas fora da geladeira? Pode até ficar 
no sol quente uma manhã inteira sem derreter!  

- Mas isso é impossível! - disse Charlie, com os olhos estatelados.  

- Claro que é impossível! - disse Vovô José.  

- É completamente absurdo! Mas o Sr. Willy Wonka fez isso!  

- Certíssimo - concordaram todos, balançando a cabeça. - O Sr. Wonka realmente fez isso.  

- E tem mais - o Vovô José continuou falando, bem devagarinho para Charlie não perder nem 
uma palavra -, o Sr. Willy Wonka faz maria-mole com gosto de violeta, e caramelos que 
mudam de cor a cada dez segundos enquanto você chupa, e docinhos leves como plumas 
que se derretem deliciosamente assim que você os põe na boca. Faz chicletes que nunca 
perdem o gosto, balões de açúcar que você pode soprar até ficarem imensos, e depois 
espetá-los com um alfinete e chupá-los como balas. Por um método supersecreto, ele faz 
lindos ovos de passarinho azuis com pintinhas pretas, e quando você põe um deles na boca 
ele vai diminuindo, diminuindo, até se transformar num minúsculo bebê passarinho cor-de-
rosa, pousado na ponta da sua língua. Vovô José fez uma pausa e passou a língua nos lábios.  

- Só de pensar, minha boca se enche de água - ele disse.  

- A minha também - disse Charlie. - Mas continue, por favor.  

Enquanto eles falavam, o Sr. e a Sra. Bucket, o pai e a mãe de Charlie, entraram devagarinho 
no quarto, e ficaram perto da porta, escutando.  

- Conte a história daquele príncipe indiano maluco - disse Vovó Josefina. - O Charlie vai 
gostar.  

- O Príncipe Pondicherry? - perguntou Vovô José, caindo na gargalhada.  



 

 

 

- Completamente maluco! - disse Vovô Jorge.  

- Mas muito rico - disse Vovó Jorgina. 

- O que é que ele fez? - perguntou Charlie, aflito.  

- Pois eu vou contar - disse Vovô José   [...] 

DAHL, Roald. A fantástica fábrica de chocolate. 6 ed. São Paulo: Martins Fontes, 2016. 

 

Ficou curioso para saber o que acontece nessa história? Vai lá na Sala de Leitura e se 

delicie com A fantástica fábrica de chocolate. O livro está disponível para download.  

 

 

 

Conversando um pouco sobre o texto 

 

1. Você percebeu que a fábrica de Willy Wonka é um pouco diferente? Que tipos de 

doces são produzidos nesse local que o tornam tão especial? 

2. De qual das invenções do Sr. Wonka você gostou mais? Por quê? 

3. Use sua imaginação: suponhamos que você tenha sido convidado para trabalhar 

na fábrica do Sr. Wonka. Você será o responsável pela criação de novos doces. 

Para começar, qual doce criaria? Qual característica especial esse doce teria? 

Qual o nome dessa guloseima? Pense um pouco e complete o quadro a seguir 

para fornecer as informações sobre sua invenção: 

Para saber um pouco mais 

 

Quer conhecer o autor Roald Dahl? Acesse o endereço eletrônico 

https://escola.britannica.com.br/artigo/Roald-Dahl/481099 e saiba sobre sua vida 

e obra. 

 

Para aqueles que são mais curiosos e adoram navegar pela internet (e que, além 

disso, se aventuram em sites de língua estrangeira), existe o website 

RoaldDahl.com. No espaço (disponível em língua inglesa), você pode explorar as 

histórias de Roald Dahl de maneira bem diferente e divertida. Clique em 

https://www.roalddahl.com/home/kids e curta essa ideia!   

https://escola.britannica.com.br/artigo/Roald-Dahl/481099
https://www.roalddahl.com/home/kids


 

 

 

 

Nome do meu doce: 

 

Função particular do meu 

doce (o que ele faz de 

interessante) 

 

Razão para que as pessoas 

comprem meu doce 

 

Alguns verbos e adjetivos 

que podem descrever meu 

doce 

 

Uma frase de impacto que 

sirva para anunciar meu 

doce 

 

 

 

4. Depois de criar seu doce, faça uma bela ilustração capaz de identificá-lo. Se tiver 

condições, faça um pequeno vídeo apresentando sua criação (utilize as 

informações do quadro acima em sua apresentação). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Relembrando: 

 

O grupo ou classe de palavras que nos ajuda a expressar como as pessoas, lugares, 

ou objetos ao nosso redor realmente são é chamado de adjetivo. Assim, 

os adjetivos mostram as características, qualidades ou estados das coisas. 

Os verbos constituem uma classe gramatical que é responsável por expressar uma 

ação, um estado, um desejo ou um acontecimento, ou até um fenômeno natural, 

por isso essa classe é fundamental à nossa comunicação. 

Você pode explorar um pouco mais sobre adjetivos e verbos assistindo aos vídeos 

disponíveis nos endereços eletrônicos abaixo: 

https://www.youtube.com/watch?v=TVk5QoO-res e 

https://www.youtube.com/watch?v=KmNaSOZ9kb0. 

https://escolakids.uol.com.br/portugues/classes-gramaticais.htm
https://www.youtube.com/watch?v=TVk5QoO-res
https://www.youtube.com/watch?v=KmNaSOZ9kb0


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Revisitando ideias 

 

Falar das guloseimas de Willy Wonka deu água na boca, não é?! Nosssa sugestão é 

deixar essa atividade beeeem doce... Por isso, trouxemos para você uma receita 

muito legal de brigadeiro. Aproveite para reunir a família e produzir essa gostosura.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Você sabia? 

 

A obra de Roald Dahl teve duas 

adaptações para o cinema. A 

fantástica fábrica de chocolate foi 

transformada em filme pela primeira vez 

em 1971. O diretor Tim Burton, 34 anos 

depois, também fez sua releitura da 

obra, adaptando-a para as telinhas. Em 

seu filme, Jhonny Deep estrela como 

Willy Wonka.  
 



 

 

 

 
Receita disponível em: 

https://www.receitadevovo.com.br/controller/imprimir_receita.php?receita=brigadeiro-que-nao-vai-

ao-fogo&tipo=receita 

 

Então? Espero que tenho gostado! 

Saboreie esse momento e registre-o com lindas fotos! 

Até a próxima! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.receitadevovo.com.br/controller/imprimir_receita.php?receita=brigadeiro-que-nao-vai-ao-fogo&tipo=receita
https://www.receitadevovo.com.br/controller/imprimir_receita.php?receita=brigadeiro-que-nao-vai-ao-fogo&tipo=receita

